



# КОММУНИСТ

- ВЕК XX-XXI

16+

Газета выходит с февраля 1998 года, являясь преемником и продолжателем традиций газеты «Коммунист» (1906-1991 гг.), органа Саратовского областного комитета Коммунистической партии Советского Союза и областного Совета народных депутатов

[www.1kommunist.ru](http://www.1kommunist.ru)  
[www.kprf-saratov.ru](http://www.kprf-saratov.ru)

Общественно-политическая массовая газета  
Саратовского областного отделения политической партии  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

21 августа 2025 года  
№ 33 (1383)

## В России заблокировали звонки в Telegram и WhatsApp

**Дотерпелись.** В Российской Федерации заблокированы звонки через WhatsApp и Telegram. Роскомнадзор (РКН) сделал официальное заявление об ограничении голосовых вызовов через данные мессенджеры.

Помимо этого РКН выступил с очень противоречивым заявлением. Вчитайтесь в его содержание: «По данным правоохранительных органов и многочисленных обращений граждан, иностранные мессенджеры Telegram и WhatsApp стали основными голосовыми сервисами, используемыми для обмана и вымогательства денег, вовлечения в диверсионную и террористическую деятельность российских граждан. Неоднократно направлявшиеся требования о принятии мер противодействия владельцам мессенджеров прогнорировали. Информируем, что для противодействия преступникам в соответствии с материалами правоохранительных органов принимаются меры по частичному ограничению звонков данных мессенджеров. Никаких иных ограничений их функционала не вводятся».

**Иными словами, всё это делается якобы потому, что люди попросили, а не потому, что кто-то другой захотел.** И это затрагивает только отдельный функционал. Так что не переживайте, граждане России, у вас всё будет замечательно, всё будет хорошо.

В связи с этим становятся понятны все эти поползновения различных сфер, различных «жуликов» и представителей этой власти. Так, например, недавно **большая четвёрка операторов связи Российской Федерации заявила, что у них вообще-то доходы упали**, и они требуют заблокировать звонки через мессенджеры, потому что якобы расходы из-за санкций увеличились, через обычные звонки никто не звонит, все — через мессенджеры, в результате денег не хватает. Или же **сурьёзные оценки Министерства внутренних дел**, которое утверждает, что эти мессенджеры стали лидерами по числу преступлений. Оказывается, всё это — просто подготовка почвы. Хотя различные провластные «жулики» и журналисты заявляли, что это неизбежно. Готовьтесь, ребята.

И, естественно, после такого радикального, я бы сказал,



революционного наступления на наши конституционные права и свободы, а у граждан России есть возможность свободно получать и распространять информацию, **все ветви власти сплотились ради этих решений.** В Государственной Думе заявили, что ограничение звонков — необходимая мера для защиты граждан от телефонных и интернет-мошенников. Как будто теперь граждане России полностью обезопасили себя. И Минцифра заявило, что решение Роскомнадзора — ограничить соответствующие голосовые вызовы в этих мессенджерах — сможет положительно повлиять на снижение числа мошеннических преступлений. Слушайте, я **вообще не понимаю, что значит — сможет положительно повлиять?** Как это вообще оценить? Это настолько размыто и расплывчато, что хуже просто не сказать: **«Попробуй потом уличить их, что они наврали».** Нет, они стимулировали, пытались положительно на эту ситуацию повлиять.

И в Министерстве цифрового развития сказали: если вдруг собственники этих мессенджеров захотят исполнять российский закон, будут выполнять все требования российского законодательства, тогда всё быстро вернут, всё сразу же разблокируют. Верится, конечно же, с трудом.

В этой связи у меня ключевой вопрос: зачем так торопиться? Помните недавнее решение руководства России о том, что нужно поручить Правительству в лице Михаила Мишустина подготовить до 1 сентября все предложения по введению дополнительных ограничений иностранных средств коммуникаций и, в первую очередь,

мессенджеров? А блокировка произошла уже сегодня. Почему всё делается настолько стремительно? Ведь даже эта российская псевдоальтернатива, этот псевдонациональный мессенджер MAX, очевидно, ещё не готов. Об этом и руководство, и Минцифра заявили, что надо внедрять позднее, так как в «Максе» даже близко нет того функционала, что есть сейчас в Telegram и WhatsApp.

Видимо, те самые социологические исследования, та картина на кризиса, что сегодня нарастает и распространяет свои плечи, уже всерьёз пугает господствующий класс. А правительство в роли обслуживающих их людей управляет делами, заботится о будущем богатых, и заинтересовано ограничить граждан не только в возможности получать информацию, но и в возможностях общаться так, чтобы их нельзя было проконтролировать сверху. Ведь в **условиях интернет-мессенджеров, независимых от воли политической элиты, куда сложнее прослушивать телефонные разговоры или читать переписку.** Да, есть конституционное право на тайну переписки, но кого в нынешней капиталистической России это волнует?

Если бы мы жили с вами в демократической республике, права и свободы людей стояли бы на первом месте. Но учитывая тенденции, по которым движется Россия сейчас, это всё реже соотносится с действительностью.

**Тем не менее на протяжении последнего времени я активно высказывал, что это решение неизбежно.** Неизбежно потому, что кризис, как я уже говорил, будет развиваться, а значит, **будет всё**

более нестабильным положением миллиардеров. А это приведёт к тому, что поражать в правах и возможностях основную массу населения станет для них вопросом выживания.

**Вопрос блокировки не то что не за горами, он уже здесь, и это только начало.** Сейчас, говорят, ограничен отдельный функционал, но как только население это проголосует, тут же отрежут что-нибудь ещё, запрещают будут понемногу. Такой вот принцип: разделяй и властвуй. Поэтому, к сожалению, **ограничение на голосовые вызовы через иностранные мессенджеры — это только первый шаг.** Дальше будет полный их запрет, а потом будет попытка защищать всех в этот псевдонациональный мессенджер, заставить поставить его в свои гаджеты. И с этого момента будет полный контроль. Даже в фоновом режиме они будут собирать всю необходимую информацию не только о ваших вызовах, списках контактов и приложениях на устройстве, но и медиафайлы, пароли, информацию, что вы закачиваете в буфер обмена. Даже вашу геолокацию будут отслеживать и передавать по любой просьбе любого государственного органа, не только полиции, ФСБ или прокуратуры, а вообще любого госучреждения.

**Насколько это соответствует нашим конституционным правам и требованиям закона остаётся только догадываться.** Тем не менее я категорически против того, чтобы блокировали эти голосовые вызовы, и считаю, что это преступление без срока давности. Уверен, что при народной власти, при Народном суде все, кто сегодня к этому решению подвелنا нашу Россию, понесут самое страшное наказание.

**Интересно ваше мнение, друзья. Как вы видите перспективу? Во что это всё выльется дальше?** Пишите в комментариях, обязательно помогите распространить видео в социальных сетях и мессенджерах, чтобы эффективнее бороться за сознание людей. Нужно открывать глаза — показывать, чем на самом деле занимается политическая элита, и чьи классовые интересы она отстаивает.

Николай БОНДАРЕНКО,  
секретарь Саратовского обкома КПРФ  
[vk.com/bondarenko\\_blog](http://vk.com/bondarenko_blog)

## Роскомнадзор и Минцифры РФ

**Обоснование.** Блокировка звонков в Telegram и WhatsApp представлена как мера борьбы с мошенниками и террористами. По данным ведомств, эти мессенджеры стали «основными голосовыми сервисами для обмана, вовлечения в диверсию и терроризм» и игнорируют требования российского законодательства.

**Условия восстановления.** Доступ к звонкам возобновится только при выполнении требований о «приземлении» (открытие офисов в РФ, доступ ФСБ к данным).

**Техническая реализация.** Блокировка организована через систему ТСПУ (глубокая фильтрация трафика), вызывая «бульканье», шипение и обрывы звонков.

## Политическая реакция парламентских партий

«Единая Россия» — поддержка блокировки.  
КПРФ — критика.

СРЗП — критика.

«Новые люди»: «Блокировка вызовет волну VPN.

Это ударит по людям, но не по мошенникам».

ЛДПР — публичной чёткой позиции по звонкам пока нет.

**Вывод.** Как видим, КПРФ занимает наиболее критичную позицию. Геннадий Зюганов критикует лоббизм интересов власти в MAX, Юрий Афонин критикует решение как «плохо обоснованное», указывая на противоречие с данными ЦБ о том, что только шестая часть мошеннических атак велась через мессенджеры, а почти половина — через телефонные звонки и SMS, и оценивает запрет как лоббирование интересов сотовых операторов и «котированный грабеж» граждан.

Большинство представителей парламентских партий, за исключением представителей «Единой России», критикуют инициативу, указывая на её неэффективность и лоббирование интересов операторов связи.

**Главный политический вывод КПРФ: сотни миллиардов рублей будут переложены «из карманов граждан в карманы капиталистов».**

Из обзора Центра исследований политической культуры России — Отдел ЦК КПРФ по проведению избирательных кампаний: С.Л. ОБУХОВ, И.М. КУПРИЯНОВА, А.М. МИХАЛЬЧУК, А.М. БОГАЧЕВ



ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ:  
8-800-600-77-74

Всего с начала проведения референдума в голосовании по бюллетеням приняли участие 63 852 человека, на партийном интернет-ресурсе — 49 894 человека.

За прошедшую неделю в голосовании по бюллетеням приняли участие 1137 человек, многие из них остались в поддержку Народного референдума в подписаных листах. В онлайн-голосовании на партийном интернет-ресурсе приняли участие 359 человек.

В рамках проведения Народного референдума продолжаются агитационные мероприятия по сбору подписей и распространению информации по актуальным вопросам, отраженным в бюллетенях для голосования.

Продолжается голосование на областном сайте отделения, где размещен бюллетень для голосования, и каждый желающий может высказать свою позицию по вопросам референдума. Также бюллетень для голосования размещен в социальных сетях на странице депутата Госдумы О.Н. Алимовой и депутатов Саратовской областной думы, во всех социальных сетях Николая Бондаренко: Ютуб, ВКонтакте, Одноклассники, Дзен, Телеграмм, на персональных страницах депутатов МСУ, членов и сторонников партии.

Активно продолжается голосование в Екатериновке



Екатериновка



Село Безымянное, Энгельсский район



Ртищево



Тури



Юрий АФОНИН, первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, депутат Госдумы:

**Запретить звонки через мессенджеры — значит, отобрать у граждан сотни миллиардов рублей**



Всё шире распространяется информация о том, что в России хотят запретить совершать звонки через иностранные мессенджеры.

Приводятся разные благовидные предлоги, но больше всего это похоже на откровенный лоббизм интересов крупных капиталистов, контролирующих в России мобильную связь!

По имеющейся статистике, иностранные мессенджеры пользуются порядка 70% наших граждан. И, конечно, большинство из них использует для звонков Telegram и WhatsApp.

Почему? Да потому, что это бесплатно. Не считая, конечно, платы за мобильный интернет, которую люди в любом случае вносят каждый месяц. Звонки через мессенджер — возможность общаться сколько угодно, не думая, сколько это тебе встанет. Это возможность

[okru/kprfsaratov](http://okru/kprfsaratov)

## Геннадий ЗЮГАНОВ: Олигархи продолжают богатеть

Несмотря на СВО, олигархи продолжают богатеть. С начала года их состояние увеличилось на \$25,6 млрд., совокупно достигнув почти \$317 млрд. Так нельзя.

Нам нужна национализация стратегических отраслей. Народные богатства и достояние должны служить интересам всего народа, а не куче богатеев.

Требуется также ввести прогрессивную шкалу налогообложения, которая была бы по-настоящему справедливой. КПРФ всегда настаивала на том, чтобы отменить налог малоимущим гражданам. При этом нужно увеличить налог на доходы и дивиденды богатейших россиян. Тем более, как сказал замминистра финансов А. Сазанов, «хода в тень из-за введения новой шкалы НДФЛ мы не фиксируем». А ведь именно «ход в тень» был у либералов во власти главным аргументом против введения повышенного налога.

**Нельзя игнорировать усилившийся запрос граждан на социальную справедливость.** Особенно тогда, когда нужны максимальные сплочение и мобилизация общества.

[vk.com/gennadiy\\_zyuganov](https://vk.com/gennadiy_zyuganov)

## В облдуме

### Столыпинский индустриальный парк: на пути к развитию региона

В Саратовской области продолжается работа по созданию первого государственного индустриального парка им. Столыпина, расположенного в поселке Соколовый Гагаринского района.

Проект стартовал в 2022 году в ответ на отсутствие в регионе подготовленных площадок для быстрого запуска инвесторов и их производств.

Как рассказал на Правительственном часе в Госдуме министр инвестиционной политики Александр Марченко, парк занимает 84,8 гектара и представляет собой площадку типа Greenfield с готовой инфраструктурой. По бизнес-плану к 2032 году планировалось привлечь 21 резидента с инвестициями в 19,5 млрд. рублей, создать 1639 рабочих мест, а налоговые поступления в бюджеты всех уровней предполагались в объеме 2,8 млрд. рублей за десять лет.

Однако на сегодняшний день функционируют всего четыре резидента, вложившие более 26,8 млрд. рублей, и создано 905 рабочих мест. Налоговые отчисления, согласно прогнозам, составят около 4,1 млрд. рублей, из которых 2,4 млрд. рублей поступят в областной бюджет.

Одним из важных вопросов, поднятых при обсуждении, стала экологическая безопасность индустриального парка. Ольга Лубкова (фракция КПРФ) подчеркнула необходимость строгого контроля за нанесением вреда окружающей среде и выявлением ответственных лиц — будто управляемая компания, резиденты или правительство региона. Александр Марченко заверил, что Закон РФ чётко регламентирует ответственность, и вредные производства в парке не допускаются. Все резиденты проходят процедуру согласования и получения необходимых разрешительных документов с соблюдением санитарных защитных зон.

Сергей Шитов (фракция КПРФ) отметил, что темпы привлечения резидентов и финансирования оставляют желать лучшего. По его словам, регион потерял 350 млн. рублей федеральных средств на строительство объектов для малого и среднего бизнеса. Также он акцентировал внимание на иске Роспотребнадзора к индустриальному парку на сумму 32 млн. рублей за нарушение экологических норм, что ставит под сомнение соблюдение заявленных стандартов. В случае удовлетворения иска штрафы лягут на областной бюджет, и вопрос ответственности останется открытым.

**Депутаты выразили опасенность по поводу развития инфраструктуры близлежащих населенных пунктов.** Вопрос, готовы ли инвесторы вкладываться в развитие поселков на постоянной основе, остался без убедительного ответа. В качестве положительных примеров были приведены посёлок совхоза имени Ленина в Подмосковье, где предприятие активно инвестирует в социальную сферу.

Ирина КОМПАНЕЦ

В середине августа депутат Госдумы, лидер саратовских коммунистов О.Н. АЛИМОВА работала в Ершовском районе Саратовской области. В своих соцсетях Ольга Николаевна подробно рассказала о своей рабочей поездке.



— На встрече с партийным активом местного отделения КПРФ состоялась открытая и содержательная беседа, в ходе которой я рассказала о своей работе в Госдуме, задачах, которые удалось решить на избирательном округе, а также об актуальных проблемах социально-экономической ситуации как в нашем регионе, так и в стране в целом.

Прозвучало много актуальных вопросов, которые касаются не только партийной деятельности, но и повседневной жизни жителей района. Открыто поговорили о наболевших проблемах, обсудили вопросы, связанные с работой местных властей,



щей избирательной кампании, обсудили текущие вопросы и наметили план работы на ближайший период.



— Совместно с секретарем Ершовского райкома КПРФ Ольгой Калугиной провели встречу с главой администрации района Кон-

зидентом во второй половине дня 18 августа, мне трудно сказать определенно. Горбачев утверждает, что в случае отказа от чрезвычайных мер ему предлагалось уйти в отставку. Те же, кто был у него тогда, категорически это отрицают, заявляя, что разговор носил товарищеский, доверительный характер, и Горбачев, прощаюсь, поклон каждому руку. Но, так или иначе, предложение о чрезвычайных мерах президентом принято не было. Однако, отвергнув его, президент, как уже упоминалось, и пальцем не пощевелил, чтобы удержать тех, кто выступал за введение чрезвычайного положения. Оставшись на своей форосской даче, он своим бездействием лишь стимулировал введение этих чрезвычайных мер.

Однако ирония судьбы состояла в том, что «белый конь», и поддержка либерал-демократов оказались для Горбачева горькой иллюзией. Ловкий политический канатоходец просто не учел, что конец каната, на котором он балансировал, уже давно находился в руках тех, кто вообще не желал видеть его на посту главы государства. Г. Бурбулин откровенно говорил, что «для руководящего эшелона российских лидеров, поднятого августовской революции к власти, искусство и временные союзы с Горбачевым была очевидна с самого начала».

Так начались три авгу-

стовских дня, связанные с созданием не предусмотренного Конституцией

зидента

тившийся затем в Кремль

президент СССР санкционирует арест членов ГКЧП.

Странный «переворот», не правда ли?

Но на самом деле можно

ли считать «заговором» акцию, организаторы которой

заранее ставят о ней в из-

вестность президента, а тот

не предпринимает ни одного

шага, чтобы ей воспрепят-

ствовать?

Возможен ли «путч» или

«мятеж» при сохранении

всех существующих высших

и местных органов власти,

управления, правосудия и

при оставлении за ними всех

их полномочий?

Наконец, что это за «го-

сударственный переворот», который направлен

на защиту, а не на свер-

жение конституционно-

го строя, на укрепление

законной власти, на со-

хранение целостности го-

сударства? Знает ли совре-

менная история еще один

такой «государственный пер-

еворот»? Думаю, что нет...

Но всё дело в том, что это

были только увертюра, пер-

ые аккорды той трагической

оперы, которая последовала

за 21 августа. Не обращая ни-

какого внимания на действую-

щую Конституцию и законы

СССР, под предлогом якобы

имевшей место поддержки

коммунистами «путчистских

заговорщиков», указами

президента России запре-

щаются КПСС, КП РСФСР

и их органы, конфискует-

ся их собственность, за-

крываются многие газеты,

распускаются союзный Съезд народных депутатов и Верховный Совет СССР.

В довершение всего 8 дека-

бря 1991 года главы трех

республик, встретившись в Беловежской

пуще, ликвидируют само

союзное государство и должность союзного президента.

Тут уж нет и тени

заботы о законности. Пере-

ворт как переворот! «Ког-

да мятеж кончается удачей,

тогда он называется иначе».

Он звонко именуется «побе-

дой демократических сил»,

отмечается манифестациями

и фейерверками.

Такова горькая реальность подлинного, не ав-

густовского-декабристского

переворота, связанныго с

рельсы капитализма. И чем

далее мы будем катиться по

этим рельсам, тем более от-

четливо будут понимать все

это общество, каждая семья,

каждый нормально мысля-

щий человек.

Теперь, прочитав более 35

тысяч страниц уголовного дела

об августовских событиях, я

с еще большей убежденностью

могу подтвердить, что это был не «государственный переворот», не «загово-

р», а отчаянная попытка спасти закрепленный

Конституцией СССР обще-

ственный строй. Это был не

умещающийся в рамках закона

ответ на другой, исподволь

готовившийся, действитель-

ный и грозный переворот,

состоящий в переводе страны

в капиталистическое русло

и разрушении советской

федерации, многие десятиле-

тия объединившей народы

Советского Союза.

Хочу подчеркнуть особо.

Не свертывание реформ, не

возвращение к тоталитаризму, не огосударствление все-

го и вся. Нет, речи об этом

не шло, хотя именно так пытаются изобразить «злове-

шие планы путчистов» мно-

гие теле-, радио- и газетные

оракулы. Спасти социали-

стическую ориентацию раз-

вития общества, сохранить

Союз, не допустить скатыва-

ния страны в пучину еще бо-

лее глубокого кризиса — вот

что вытекает из документов

ГКЧП, когда их читаешь спо-

коиной и непредвзято.

Нельзя историю разъять,

Урезать, осколить.

## Жизнь первички

## Награды за помощь бойцам

17 августа в музее села Ахмат Краснокутского района первый секретарь местного отделения КПРФ Анжела Николаевна Пучкова вручила заслуженные награды Кулихану Исмаиловичу Осмонову, Тамаре Сергеевне Веховой, Людмиле Николаевне Самойловой,

Галине Петровне Синичевой и Жанганым Сарсековне Досмухамбетовой за помощь ребятам, находящимся в зоне СВО.

Поздравляем награжденных от души!

Владимир СЕРГЕЕВ



## Вопросы и ответы

## Вечная стройка или ремонт-2026?

На своё обращение о необходимости ремонта дорожного покрытия мостового перехода через Волгу от с. Шумейка в сторону с. Пристанище и обновления автотрассы от блоков, перегораживающих часть полос магистрали, получил ответ за подпись главного инженера Федерального казенного учреждения «Нижне-Волжское управление федеральных автомобильных дорог федерально-дорожного агентства» Д.А. Леонова.

Из истории помним, что строительство моста велось с 1991 года. Первая очередь была сдана в эксплуатацию в декабре 2000 года, вторая — в октябре 2009 года.

**Особенностями моста стали:**

- льдоудающие оболочки фундаментов;
- финская технология укладки гидроизоляционного асфальта;
- система виброплита-

ния бетона.

В далёком 2009 году председатель дорожного комитета Саратовской области Александр Орлов оценивал полную стоимость строительства мостового перехода через Волгу у села Пристанище в 3,5 млрд. рублей.

Прочитав официальный документ о состоянии мостового перехода через р. Волгу, решил поделиться рассуждениями, навеянными этой бумагой.

1. Если посчитать инфляцию с 2010 по 2024 год, выйдет при-

мерно 110%. То есть если бы сегодня строили новый мост, он обошёлся бы в 7,35 млрд.

В настоящее время вместо нового сооружения нам предлагают вложить почти 7 млрд. руб. только на ремонт (учитывая, как в саратовских реалиях растут цены на объекты, которые строят за госсчет, можно предположить, что окончательная цена ремонта будет в районе 9 млрд. руб.).

**Вопрос: там будут золотые заплатки, бриллиантовая крошка в асфальте или платиновые деформационные швы?**

2. **Кто виноват: финны или алчность** — причины сложившейся ситуации тоже весьма туманные:

- финские технологии асфальта оказались несовместимы с сурою российской реальностью?
- проектировщики перестали с инновациями?
- строители скономили «на элементе»?

— а может, просто у ремонтников нынче аппетиты больше, чем пролёты моста?

3. **Картину дополняет управленческий сюр.** В 2018 году мост торжественно передали на содержание федеральной структуре из-за «недоверию средств у региона». Теперь главный инженер федеральной организации пишет региональному депутату и просит... денег у области. То есть **федералы, забравшие объект из-за «недоверию средств у региона», через 7 лет сами стали нищими?**

Круг замкнулся! Где логика?

4. **Межремонтные сроки раньше не выдерживались, капитальный ремонт и ремонт элементов дороги постоянно откладывался.**

**Кто в этом виноват — чиновники, подрядчики, Волга, которая «слишком сильно течёт», или автомобили, которые ездят, а не летают?**

5. Итог: «Ремонт-2026» или вечная стройка? План Упрдора: — до 2026 г. замените деформационные швы (бюджет уже «почти есть»);

— полноценный ремонт: когда выделят 6,76 млрд. рублей? Возможно, к 2050 году.

**Забавная ситуация, от которой хочется громко ругаться: депутат просил «восстановить движение», что «швы устали», дайте денег — починим.**

Видимо, в Саратовской области даже бетон страдает от эмоционального выгорания...

Учитывая просьбу г-на Леонова, напишу письмо губернатору и узнаю, что он думает про финансирование из областного бюджета «федерального моста».

А пока водителям остаётся «наслаждаться» ямами, колеями и бетонными блоками, сужающими проезжую часть.

**Безопасность движения, как говорится, обеспечена: медленно, узко и очень дорого.**

Владимир ЕСИПОВ,  
депутат Саратовской областной думы

## Ремонт переезда сдвинут с «мертвой точки»



Усилиями депутата от КПРФ П.Г. Журкина сдвинут с «мертвой точки» ремонт переезда на пересечении ул. М. Расковой и ул. Полтавской в Энгельсе.

Это место всегда загружено автотранспортом, и сколько неудобств представлял этот перекрёсток автомобилистам.

Теперь сколько появится благодарных водителей за ремонт переезда. Пусть люди знают, что **этого добился депутат Энгельсского городского Совета от КПРФ П.Г. Журкин.**

Это только лишь одно из многих дел, которые постоянно делает этот депутат!

[vk.com/kprf\\_engels](http://vk.com/kprf_engels)

## Коммунисты работают на ПОБЕДУ!



Также участники распространяли информационный бюллетень, в котором подробно дан анализ пунктов для голосования в рамках Народного референдума КПРФ.

Коммунисты считают, что такую работу нужно проводить системно и спланированно.

Пресс-служба  
Саратовского горкома КПРФ

## Мы с вами, товарищи из Липецка!

Ситуация в Липецке с каждым днем становится всё более тревожной. Наши товарищи, несмотря на давление со стороны властей, продолжают бороться за права граждан.

В последние несколько недель полиция активно преследует представителей КПРФ, используя повестки и штрафы, как инструменты политического давления. Недавно представителям партии вручили новые повестки — Сергею Токареву и его помощнику Алексею Чакину. Поводом для преследования стала встреча с избирателями, которая состоялась 5 августа.

Попытки вручить документы были предприняты ещё 11 августа, однако Токарев в этот момент находился в Курске



с гуманитарной миссией. Но что стоит за этим? Ответ прост: **власть не может мириться с тем, что есть люди, которые не боятся открыто критиковать действия**

чиновников и защищать интересы трудающихся граждан. Мы с вами, товарищи из Липецка! Ваша стойкость и решимость вдохновляют. Мы поддерживаем липецких товарищей и призываем всех к единству и стойкости перед лицом репрессий.

**Не позволим власти нарушать наши права на свободу слова и общения с избирателями!**

Ольга АЛИМОВА,  
первый секретарь  
Саратовского обкома КПРФ

## Акции КПРФ

Ленинский район  
г. Саратова



Продвигать  
Бандеровские идеи  
МОГУТ ТОЛЬКО  
РУСофобы,  
антисоветчики и  
политические прохиндеи.

Андрей ОЛИВКИН

пляшут и поют. Пока там диктор новостей рот откроет, в мессенджерах уже все спать разошлись.

А ещё я заглянул в иные соцсети. Народу там осталось мало, но профессиональных аналитиков по-прежнему пруд пруди. Бывшие антиправички спорят с апологетами плоской Земли. И те, и другие точно знают, о чём шла речь на переговорах, кто и что сказал, до чего договорились, что теперь будет дальше. Правда, сведения расходятся кардинально.

Далее следует анализ того, кто и во что был одет, изучение языка тела, перевод сказанного всеми сторонами.

Всем разбираются. Трампа ругают. Не знают только, почему всё это началось и когда закончится. Но в любом споре нужно на что-то опираться. Этакие кочки на болоте. Перепривыкаешь с одной на другую и продолжаешь оставаться в игре. В споре роль таких точек играют назначенные виноватыми. Вот этот Трамп — позер и пин-дос. До него в Америке тоже мужчина был, с трапа самолета всё время падал. Вот и он виноват.

Там ещё человек десять можно набрать, да и в Европе полно народа — для кочек сгодятся. Сам в себе ненависть к ним подогреваешь. И возносишь над оппонентом в праведном гневе.

В политическом споре важно ещё не пропускать, когда наливают. И наш человек знает это, как «Отче наш», что нельзя понижать градус. А то никаких аргументов не хватит.

## Перед выборами

А в Саратове всё хорошо и определено. Говорю об этом с уверенностью, поскольку до очередных выборов остались считанные дни. Изучать наше постоянно меняющееся законодательство на предмет того, что можно и чего нельзя писать за 2–3 недели до всенародного голосования — себя не уважать. Потому — береженого Бог бережет!

Продолжается строительство набережной в сторону Затона. Хорошо! Конечно.

Дворы доделывают. Хорошо? Прекрасно.

Трамвай ходит кое-где. Вообще шикарно. За два года так привык проезжать рельсы, не глядя по сторонам, что теперь вздрагиваю. Вдруг откуда ни возьмись «космическая ракета» едет. С людьми на борту. При любви местной власти всё называть именем Гагарина кажется странным, что скоростной трамвай не окрестили космическим.

Есть много цикличного, повторяющегося. К новому отопительному сезону готовятся, но немножко не успевают. А новый учебный год абсолютно точно начнется 1 сентября. Вот, кстати, есть у нас такая особенность — устраивать долгострои и долгоменты. Хоть бы раз устроили то же с чем-то хорошим. Так, мол, и так — просчитались немноги, сейчас проект исправим, отправим на госэкспертизу. Поэтому лето в Саратовской области продлится до 30 ноября. Но это уж точно, вот и раскрасневшийся от стыда подрядчик головой кивает. Сдадим в срок.

Должна же власть в кои-то веки о людях подумать и что-то для них сделать. В хорошем смысле.

Андрей ОЛИВКИН

## Вопрос здоровья людей — это приоритет

**1. 12 мая отправил депутатский запрос с целью получить полную информацию о состоянии школ, находящихся на территории моего округа.**

Пришел ответ. Что настороживает больше всего — все школы без исключения нуждаются в ремонте, при этом администрация открытым текстом сообщает: никакие работы по ремонту не запланированы.

Это абсолютное бездействие и безразличие к состоянию об-

разования в городе. Школы — это не просто стены, это место, где учатся и формируются дети. О каком качестве образования можно говорить, если ученики ходят в обшарпанные здания с разрушающейся инфраструктурой?

**Такая позиция властей недопустима, и ответственность за это лежит на конкретных чиновниках, которые годами бездействуют.**

Направил депутатский запрос на имя мэра города Саратова с требованием при-

вести все школы округа в нормативное состояние. Буду держать ситуацию на контроле.

**2. 18 августа получил ответ на депутатский запрос о состоянии системы здравоохранения на территории округа.**

Администрация предоставила общую информацию о медицинских учреждениях. Самое тревожное — большинство больниц и поликлиник находятся в ненормативном состоянии.

**Очевидно, что медицина у**

### Приёмная депутата

**нас держится только на самоотверженности врачей, а не на усилиях власти.** Здания ветшают, оборудование устарело, а модернизация идет крайне медленно или вообще не проводится.

Направил депутатский запрос с требованием привести все медицинские учреждения округа в нормативное состояние. Вопрос здоровья людей — это приоритет.

**Владимир НОВИКОВ,**  
депутат Саратовской городской думы

## С юбилеем!

**ВАСИЛИЮ ТИМОФЕЕВИЧУ ЖАРОВУ — 90 ЛЕТ!**

Уважаемый Василий Тимофеевич, поздравляем Вас с большим юбилеем!

Родился В.Т. Жаров в 1935 году в семье колхозников. В предвоенные и военные годы пришлось много работать и учиться. В 1955 году закончил учёбу в школе и получил аттестат о полном среднем образовании.

Будучи крепким по телосложению и трудолюбивым юношей, сразу после окончания школы он поступил в Севастопольское высшее военное морское инженерное училище подводного плавания. На втором курсе после зимней сессии неожиданно сильно заболел и был отчислен по состоянию здоровья.

В этом же году поступил в Саратовский институт механизации сельского хозяйства, который успешно закончил в 1961 году по специальности «инженер-механик». Работал на должностях по специальности в Самойловском, Романовском районах Саратовской области. По семейным обстоятельствам переехал в Узбекистан в город Андижан, где проработал около 10 лет.

В 1973 году вернулся в город Балашов, где трудился до выхода на пенсию в проектном институте «Росгипромсельстрой» в технологическом отделе. Недолго отыхал — устроился на работу в теплосети, где проработал ещё 7 лет оператором теплового пункта.

В КПСС вступил в зрелом возрасте. В связи с известными событиями в 90-х годах прекратил членство в партии. В 2009 году вступил в КПРФ. Показал себя только с положительной стороны. Всегда привлекает инициативу при выполнении партийных поручений. С ним приятно общаться. В течение нескольких лет являлся секретарём первичного отделения партии.

В настоящее время избран членом комитета Балашовского местного отделения КПРФ. Активно участвует в партийных мероприятиях, проявляет активную жизненную позицию, оптимист. В трудной ситуации всегда готов оказать посильную помощь.

Коммунисты и сторонники партии г. Балашова желаю Василию Тимофеевичу долгих лет активной жизни, крепкого здоровья, а также оставаться примером для нас, более молодых, в решении всех задач, поставленных партией.

Балашовский район КПРФ

## Прекратить губительную «оптимизацию» учреждений образования!

В Ленинском районе в посёлке Техтекло на улице Зеркальной находится брошенное властью большое трёхэтажное здание с прилегающей территорией, в котором ранее располагалася один из корпусов колледжа строительства мостов и гидротехнических сооружений, а ещё раньше — ПТУ.

Было время, когда в ремонт этого здания вкладывались большие средства саратовских налогоплательщиков. Ещё в 2021 году (в период избирательной кампании в Госдуму) тогдашний глава города Саратова Михаил Исаков (в предыдущий срок своего пребывания) заверял, что здание, несколько лет уже не функционирующее, будет восстановлено, причём для размещения учреждения образовательного профиля. Тогда выделялись ещё средства на охрану здания, и в нём дежурили охранники.

**Идет 2025 год. И что мы**



**видим?** Имущество в здании разграблено, разбито мародерами и вандалами, много чего валяется на прилегающей территории. Брошенное

здание привлекает маргинальных элементов. Несколько раз возникало возгорание мусора. При этом несущие элементы и многие другие конструкции

## Кто перекроет эти рукотворные реки?

Не только дожди заливают улицы в Ленинском районе г. Саратова. По ул. Лебедева-Кумача на ул. Тархова и далее во дворы не первый день бежит мощный поток воды.

По ул. Перспективной с её ямами машино-бояками тоже течёт вода.

Но самое печальное: не успели ещё дорожные рабочие капитально отремонтировать ул. Топольчансскую, которая связывает ул. Антонова и ул. Мамонтовой, «горный» поток канализационной воды из колодца возле дома № 1 по ул. Топольчанской уже два дня размывает «Аллею здоровья» и новый асфальт самой улицы.



## Медовый Спас — для раненых бойцов!

Лидер КПРФ, Герой Труда России Г.А. ЗЮГАНОВ — в беседе с политобозревателем «Комсомольской правды» Александром Гамовым

— Геннадий Андреевич, мы обычно подробно рассказываем о ваших 140 с лишним гуманитарных конвоях, отправленных в зону СВО. И редко, вы как-то скромничаете, говорите о том, что бываете в го-

— лечение, обучение воинов, передача им уникального опыта, освещенного нашими традициями. Такие школы, такие лечебницы формируются десятилетиями и столетиями.

— А что стряслось при Сердюкове?

В общем, это уникальный центр. Он сейчас получил дальнейшее развитие. Прекрасные методики. И ребята, раненые в зоне СВО, там лечатся.

Я всегда своим помогаю. И на фронте, и в тылу. Недавно вот отправили 142-й конвой. Одних квадроциклов 103 штуки, машины, медикаменты, лекарства, дроны. Всё, что просят.

Но сегодня — Медовый Спас. И есть заповедь: в этот день пчеловод обвязан быть любого, кто к нему зайдет или откроет дверь, накормить медом.

— А вы же пасечник, правильно?

— И не просто... Моя семья 350 лет учитывает и столько же лет содержит пчел.

— Вот у вас сколько пчел?

— У нас с моим помощником, полковником запаса, 25 семей... Они, когда узнали, что мы поедем уговаривать ребят



— Стали подряд всё это — госпитали и учебные заведения для воинов — разгонять и уничтожать. И я тогда в Госдуме выступал и говорил, что это не просто преступление. Не дай Бог, какой конфликт, война, вы что, просто любого гражданина пошлете на поле боя? У вас ничего не выйдет.

— Ваши аргументы какие были?

— А такие: на передовую должны идти люди военнообязанные, с достойной школой и хорошим опытом. Умением блестяще действовать в самых сложных условиях. Мы специально поехали в самый главный госпиталь имени Вишневского, огромный реабилитационный центр, который создавался в советское время для лечения и поддержки Героев Советского Союза, кавалеров трех орденов Славы.

Это подвигничество, когда создавалась система поддержки и защиты тех, кто сражается за Родину на поле боя. Плюс

— фронтовиков, которым надо полечиться, укрепиться, восстановиться, сказали: да мы любую банку для них нальем... — Это красные пчелы?

— Красные, идеологически выдержаные. И мед у нас прекрасный, золотистый, вкусный.

Мы каждому воину вручили ба-

и его начальник Владимир Егорович Юдин — талантливый руководитель, крупный ученый, доктор наук. Так что вот целый день отработали в госпитале.

— Спасибо вам огромное!

KPRF  
Дается в сокращении

Газета «Коммунист — век ХХ—ХХI» зарегистрирована в Средне-Волжском управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС8 — 0020 от 10 февраля 2005 года

Авторы опубликованных материалов выражают в них собственную точку зрения. Рукописи, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции:

410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26;

тел. 47-18-45;

e-mail: kprfsar@yandex.ru

## Подпишись на народную газету!

Подписка на газету  
**«Коммунист — век ХХ—ХХI»**

Альтернативная подписка  
**Проводится в редакции**

(ул. Кузнецкая, д. 22/26,  
тел. 47-18-45)

и в горкоме КПРФ

(ул. Е.И. Пугачева, д. 54/62,  
тел. 73-54-80).

Газеты получать по указанным адресам  
в любой рабочий день недели  
с 10.00 до 17.00.

Подписной индекс 4721  
Отпечатано в Саратовском филиале  
ООО «Типография КП — Москва».  
410031, г. Саратов, ул. Гвардейская, 2А, помещение 1, этаж 1.  
ИНН 5029233007  
Выход в свет — 21 августа 2025 г. N33 (1383) 16+  
Номер подписан в печать 20 августа 2025 г.  
По графику — 14.00, фактически — 14.00  
Заказ 1022. Тираж 12000. Свободная цена